

¡VIVA ESPAÑA!

¡Viva  
el Ejército Español!

# quion

ESPAÑA VUELVE A SER ESPAÑA. El grito glorioso de los triunfadores es un viva a la Patria. La bandera nacional ondea de nuevo con sus colores, símbolo de la lealtad de sus hijos leales, oro de ley y sangre generosa que han derramado por su salvación

Córdoba.-Martes 17 de Noviembre 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 236.-Apartado de Correos 26

## La Aviación roja intentó ayer bombardear la zona neutral, donde hay muchas familias refugiadas

NOTA INTERNACIONAL

### El pocker europeo

En mala hora ha ratificado Blum el pacto franco-soviético. Rusia ha acabado de envalentonarse y ya se atreve a insultar estúpidamente a Alemania, y a declarar cínicamente que intervendrá sin tapujos a favor de los rojos españoles.

Pero Francia se ha equivocado. Y Rusia. El doble gesto franco-ruso, ha revuelto los nervios de Europa. Alemania ha reunido a sus generales para tomar iniciativas contra Moscú. Italia ha declarado que no consentirá estados comunistas en el Mediterráneo. Y esto lo dice mientras distraídamente engrasa los motores de sus cuatro mil aviones. Por su parte, Inglaterra—que no tiene demasiado interés en enemistarse con Italia—inicia una aproximación hacia Mussolini. Entretanto, Blum se ve solo y empieza a nadar entre dos aguas, y a pensar que esta vez no ha podido apuntarse un éxito.

Y es la verdad. Hitler y Mussolini, han establecido un nuevo sentido de la diplomacia. La vieja diplomacia no sirve ya. Es mucho más eficaz una división de aviones de gran bombardeo, que todos los diplomáticos del mundo. Y de eso debe haberse dado cuenta Rusia. Rusia, que tiene delante a Alemania y a Italia, y al Japón a su espalda. Veremos qué hace. Desde luego, el ridículo. El mismo ridículo que han hecho esos once barcos rusos salidos de Odessa para desembarcar hombres y material en Barcelona, y de los cuales no se tiene noticia desde que cruzaron los Dardanelos. El mismo ridículo que ha hecho ese pinche de hotel, hecho general de pronto, que se llama Rossemberg. Convengamos en que a Rusia se le está poniendo muy mala cara, como al bateto del cuento.

Dick

Manifestación antijudía en Tánger

### Resultan tres agentes heridos

TÁNGER.—Como protesta del contenido de un artículo periodístico firmado por un judío contra los musulmanes, éstos han celebrado una manifestación contra los judíos, durante la cual se promovieron algunos disturbios.

Durante los alborotos resultaron heridos tres agentes de policía.

### El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer:

Pescado, 4.472 kilos; Carbón vegetal, 19.758 kilos; Patatas, 10.000 kilos; Huevos de Campaña, 36 docenas; idem de Sierra, 150; Azúcar, 8.400 kilos.

Intentan desarmar a numerosos guardias civiles y milicianos

### Estos se hacen fuertes para vender caras sus vidas

MADRID.—Los marxistas disponen de columnas motorizadas que se trasladan con facilidad de una barrlada a otra de Madrid.

Los anarquistas y comunistas han intentado desarmar a numerosos guardias civiles y

### Cruces y espadas

## Creer, vencer y sufrir. Ese es el trimotor de nuestra grandeza

El prestigioso diario portugués "O Seculo," comenta en su fondo nuestro editorial de días pasados que publicamos bajo el título de "A Blum se le ha caído la careta." Y después de estar de acuerdo con todos los extremos de nuestro artículo, afirmando, como GUIÓN, que "caem todas as máscaras," cita el significativo episodio acaecido en el arsenal de Cherburgo, con ocasión de la visita del subsecretario de Marina, Mr. Blanch. Este señor fué recibido con puños en alto, músicas de La Internacional y todo género de insultos a la Marina y al Ejército franceses. Entonces, Mr. Blanch, correspondió conmovido a esas manifestaciones de entusiasmo soviético levantando su puño y pronunciando un discurso saturado de ofensas a las instituciones armadas de su país. Téngase en cuenta—dice "O Seculo,"—que Mr. Blanch es un antiguo calderero elevado por el F. P. francés al cargo de subsecretario de Marina.

Como en España. Nuestro repugnante F. P. observó una fática parecida. A los altos cargos, los más ineptos; los más ladrones y los más asesinos. Moscú sabía elegir bien su gente para imponerla luego. Maniobraba en el repugnante "gobierno," español de la república, como maniobraba ahora alrededor de Blum. Y Blum, como Azaña y como Casares, se hace el sueco y deja que la penetración moscovita se adueñe de los mandos de control. Así comenzó a hundirse España, y se hubiera sumergido en el envilecimiento si entre tanta vergüenza y tanta cobardía no se hubiera alzado la espada del general Franco.

Y así comienza a hundirse Francia. En complicidad con ese judío sin entrañas, que es León Blum. Porque hoy, los timones de profundidad del Estado francés, son manejados desde el Kremlin por la mano viscosa y helada de Stalin. Judío como Blum. Pérfido como Blum. Pero hemos de consignar una esperanza. Que el Ejército francés tenga un gesto. Un bello gesto como el de Franco. Y que eche por la borda a esos gobernantes comprados por Rusia. A esos gobernantes franceses que, como los españoles del F. P., venden a su Patria por un puñado de oro acuñado con los troqueles de la traición.

"Caem todas as máscaras," titula "O Seculo," su artículo de fondo. Y eso es bueno. Que caigan de una vez. Que sepamos entre qué gente andamos. En España hemos resuelto ya nuestro problema. Con dolor. Con sangre. Con pena. Pero ya está España andando de nuevo por los carriles de su propia Historia. Ya están a un lado los españoles de España y los españoles de Moscú. Nos hemos jugado el porvenir a cara o cruz. Y ha salido cruz. Eso es lo que queremos La Cruz de la Fe, que era el centro de gravedad de doce siglos de Historia. La cruz de la espada, que fué siempre el símbolo de nuestras empresas imperiales. La cruz del sacrificio que será el vehículo de nuestra depuración espiritual.

España está llena de cruces, de espadas y de dolor. Tres símbolos. Creer, vencer y sufrir. Ese es el trimotor de nuestra grandeza. Y en ese crisol se está fundiendo la nueva Historia, que ya empieza a florecer con nuevos ímpetus.

Antonio DE LA ROSA

## Hacia la Puerta del Sol

### Interesantes detalles de las operaciones realizadas ayer en Madrid

Los aviones rojos intentaron bombardear la zona neutral señalada por el general Franco

TALAVERA.—Ayer continuó el avance de nuestras fuerzas por la margen izquierda del Manzanares. Por la brecha abierta por el Ejército Nacional pasaron contingentes compactos de tropas de refresco que han ido a unirse a las que lograron romper las trincheras enemigas del Parque del Oeste.

La artillería enemiga ha desaparecido de la parte Norte de la ciudad. Desde nuestras magníficas posiciones de la Ciudad Universitaria, Casa de Velázquez y Escuela de Agricultura se domina perfectamente todo Madrid, sobresaliendo únicamente del núcleo urbano de la población la terraza de la Telefónica.

Durante la madrugada última hubo algunas agresiones rojas en este sector, que fueron rechazadas fácilmente.

Los marxistas utilizan para su defensa todos los edificios de la población.

Madrid está viviendo en estos

Desde nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria se domina todo Madrid. Los rojos han empezado a evacuar la ciudad camino de Alcalá de Henares. Mujeres y niños recorren las calles pidiendo la rendición de Madrid

momentos las últimas horas de dominación roja.

En las últimas operaciones desarrolladas en Madrid, nuestras fuerzas lograron todos los objetivos señalados por el mando.

Ayer, durante las primeras horas de la mañana, nuestra aviación efectuó un recorrido por la población, bombardeando las concentraciones y atrincheramientos a los rojos.

Igualmente hizo nuestra artillería, bombardeando con gran eficacia las líneas de barricadas. Los rojos huían a la desbandada y nuestros aviadorez aprovecharon estos momentos para descender a poca altura y barrer a los fugitivos con las ametralladoras.

En las primeras horas de la tarde treinta aviones de bombardeo repitieron los ataques sobre las posiciones ocupadas por los marxistas.

A última hora los rojos pretendieron oponerse a la acción de nuestros bombardeos y fueron derribados tres aparatos de caza y uno de bombardeo, rojos, que cayeron sobre las edificaciones de Madrid.

Estos aviones marxistas pretendieron dificultar asimismo el movimiento de nuestros soldados en la Casa de Campo.

Los rojos se defienden únicamente

en la parte Norte de la ciudad con disparos de ametralladora e infantería, lo que demuestra que la artillería ha sido desplazada y evacuada a otras ciudades.

Los efectos de nuestros bombardeos se concretaron principalmente sobre la Cárcel Modelo, la Moncloa y el cuartel de la Montaña.

Nuestros aviadorez observaron por las calles numerosos grupos de mujeres y niños que enarbolaban banderas blancas, suponiéndose fundamentalmente que pedían a la Junta de Defensa la rendición de Madrid.

Grupos numerosos de marxistas intentaron atacar nuestras posiciones del flanco izquierdo, siendo terriblemente castigados por nuestros soldados.

Los rojos dejaron en el campo seiscientos muertos y les ocupamos veinte ametralladoras, numerosos fusiles y dos tanques rusos, con lo que son ya veinte los que han pasado a nuestro poder.

Los dirigentes comunistas han

### El general Miaja herido

## Lo afirman numerosas emisoras

Durante el día de ayer numerosas emisoras nacionales y extranjeras dieron la agradable noticia de que el general Miaja había resultado herido durante los últimos combates librados en Madrid.

Aunque la noticia no tiene confirmación oficial nos ha lle-

### SUMARIO:

Para impedir los disparos de nuestros soldados, los rojos ponen delante de sus líneas camionetas llenas de mujeres y niños.

Desde nuestras posiciones logradas en la parte Norte de Madrid se domina perfectamente toda la ciudad.

Las personas refugiadas en el Metro se niegan a salir ante el temor de ser asesinadas.

Los rojos han pretendido desarmar a la Guardia civil y a muchos milicianos a quienes consideran desafectos.

El último oro que había en el Banco de España ha sido trasladado a Valencia.

Se asegura que el general Miaja se encuentra gravemente herido.

aconsejado a los milicianos el fusilamiento de las personas que se acogan a la zona neutral señalada por el general Franco.

Nuestra aviación voló ayer durante casi todo el día por la zona neutral con el fin de frustrar el intento de bombardeo de los rojos en dicho lugar para desmentir los sentimientos humanitarios del general Franco, pues una vez que hubieran bombardeado hubiesen dicho que los aparatos que habían cometido el criminal hazña eran del Ejército nacional.

En dicha zona se han refugiado numerosas personas, entre las que figuran muchas familias de milicianos, quienes las han llevado allí como sitio más seguro.

nado de satisfacción y deseamos al idiota de Miaja un largo y cruento restablecimiento.

El general Miaja no ha tenido la suerte de morir en la lucha y morirá asesinado por los propios milicianos rojos. Es la muerte que le espera a todos los traidores.

Una nota del Gobierno Civil

De interés para los señores inspectores veterinarios, ganaderos y labradores en general

El enorme destrozo producido en la ganadería nacional hace imprescindible adoptar severas medidas para evitar en todo lo posible la desaparición de razas locales...

La obra de conservación de lo existente como iniciación posterior de esfuerzos encaminados a la multiplicación y mejora de ese ganado...

Con fecha 26 del pasado Octubre, ateniéndose este Gobierno Civil a lo ordenado por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado...

Dada la disminución del ganado destinado al abasto se limitará su consumo en proporción a esta disminución, en cuanto a ganado macho hace referencia y respecto al ganado hembra se observará lo siguiente...

Respecto al ganado bravo queda a juicio del ganadero el sacrificio de las reses que no reúnan condiciones para ganado de lidia.

El ganado de cerda, lanar y cabrio, teniendo en cuenta su más rápida reproducción, podrá dedicarse al abasto el

de aquel ganadero que tenga en cuenta su relativamente fácil reposición, haya llegado numéricamente a lo que anteriormente tenía, salvo el caso en que las condiciones especiales del terreno en explotación permitan incrementar ésta...

Interesa también conservar a todo trance la producción huertera, de la que es sabido existía de antiguo un

Extracto de la charla de anoche del general Queipo de Llano

El parte oficial rojo de ayer miente con la mayor desvergüenza y cinismo. Los políticos franceses siguen protestando de la actitud de Francia. Miaja es un ladrón y un estafador

El general Queipo de Llano comenzó diciendo anoche que el parte de guerra rojo era aún más desvergüenza y cinismo que nunca. Dice el parte, que mientras los aviones asesinos continúan bombardeando Madrid...

«Continúa la resistencia heroica—siguen diciendo en el parte—de nuestros soldados en todos los frentes de Madrid». Según dicen, hoy nos han destrozado veinte aparatos.

Dicen que nosotros atacamos con cañones y aeroplanos la Casa de Campo. Pero si la Casa de Campo es nuestra desde hace días!

Entre otras necesidades más dicen que Largo Canallero informó a los ministros de la marcha de las operaciones en Madrid y dijo que el espíritu de las fuerzas republicanas era excelente.

Con idioteces por el estilo, continúa mintiendo el parte oficial rojo de ayer. Queipo de Llano dijo que en el Palacio de Versalles se había celebrado una asamblea y un senador protestó contra la política de León Blum...

Como se ve los políticos franceses siguen protestando de la actitud que sostiene Francia en relación con los asuntos de nuestro país.

Dijo el general que se había informado de que Miaja le había insultado el otro día por la radio.

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

Desearo poner en actividad lo antes posible las minas de la cuenca minera de Peñarroya, se necesitan obreros. Inútil presentarse sin informes que lo acrediten como minero...

déficit considerable que afectaba enormemente a la balanza comercial exterior y es indispensable prohibir en absoluto el sacrificio de hembras y pollitas de razas de puesta...

Córdoba 16 de Noviembre de 1936. —El Gobernador civil, José Marin.

APARATOS MEDIDORES "NERBI,"

Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes. Imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas.

RAFAEL SECALL

Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA

Mirando sus intereses: Siempre aparatos "NERBI,"

El suceso de ayer

Un camión arrolla a un niño al cruzar la carretera, ingresando cadáver en el Hospital

Ayer tarde cerca de la Fuensantilla ocurrió un desgraciado accidente que ha costado la vida a un niño de corta edad.

Un camión ocupado por varias personas, y sin que el conductor lo pudiera evitar, arrolló a un niño que intentaba atravesar la carretera en aquellos momentos.

El pequeño, que se llama José Rodríguez, fué trasladado rápidamente al Hospital Militar donde ingresó cadáver. Presentaba heridas en la cabeza mortales de necesidad.

Antes de ser atropellado por el camión, José Rodríguez estuvo próximo a que lo arrollara un automóvil de turismo, pues cruzó corriendo repetidas veces la carretera.

Negociado de Asuntos Sociales

Acerca del cultivo

El abandono de numerosas parcelas por sus cultivadores en la zona de guerra, ha creado una situación excepcional, difícil de resolver aplicando normas dictadas para casos de normalidad...

Ya el Negociado de Asuntos Sociales atendió en su día estas necesidades arbitrando el nombramiento de administradores que efectuarán las labores de recolección necesarias...

En su virtud vengo a Decretar: Primero. Los propietarios de fincas abandonadas por sus cultivadores vienen obligados a cultivarlas, bien directamente, bien realizando contratos con otros cultivadores...

Segundo. Los propietarios que cultiven directamente darán cuenta de ello al Negociado de Asuntos Sociales de este Gobierno Civil.

Tercero. Los propietarios antes de proceder al arrendamiento o cultivo de las fincas, quedan obligados con

En la aldea de El Esparragal

Un hombre hiere a cuatro personas

Entre ellas a un falangista que le quiso detener

En la aldea de El Esparragal ocurrió ayer un sensible suceso, a consecuencia del cual han resultado cuatro personas heridas.

El vecino de la citada aldea Rogelio Rodríguez Baena, de 25 años de edad, se presentó en el domicilio de su novia, llamada Antonia Rogé Poyato, requiriéndola a que se marchara con él y abandonara el hogar paterno...

Uso de los disparos hizo blanco en un hermano de Antonia llamado Andrés. El agresor intentó seguir disparando, pero se le encasquiló la pistola. Después, en vista del contratiempo, sacó una navaja barbera y asió varios tajos a la novia...

Un muchacho perteneciente a Falange Española, llamado Joaquín Ruiz Pérez, intentó desarmar al agresor, resultando también herido.

En el Hospital de Priego, donde fueron trasladados los heridos, calificaron el estado de Andrés Rogé Poyato de gravísimo, pues uno de los balazos disparados por el agresor le penetró en el pecho.

Antonio Rogé resultó con heridas de arma blanca, de pronóstico leve, en la cabeza y mano izquierda.

Ernesto Rogé sufre una herida grave, producida por arma blanca, en el vientre, y el falangista Joaquín Ruiz resultó con una herida de arma blanca, de pronóstico leve, en la mano derecha.

La Guardia civil detuvo al agresor, el cual, en unión de las armas que poseía, quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

Suscríbese y anúnciese en GUION

intervención del administrador si se hubiese nombrado por este Gobierno Civil y en todo caso por la de un Perito Agrícola hacer inventario y justiprecio de los aperos, ganados, frutos pendientes, barbechos y en general de todo aquello que sea propiedad de los desaparecidos...

Cuarto. No justificándose cumplidamente la falta de cultivo de fincas o parcelas, se impondrá una multa al propietario de mil a diez mil pesetas, y el Negociado se incautará de aquéllas para cultivarlas en la forma que se acuerde en cada caso.

Córdoba 14 de Noviembre de 1936. —El Gobernador civil, José Marin.

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

HOY MARTES 17 DE NOVIEMBRE DE 1936 A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—La extraordinaria película «Paramount» en español, titulada CASADA POR AZAR, por la famosísima estrella Carole Lombard y el galán de moda Clark Gable...

Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-Tel. 1751

HOY MARTES 17 DE NOVIEMBRE DE 1936 A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—Últimas proyecciones, a petición del público, de la producción nacional con música del maestro Serrano, titulada LOS CLAVELES, completando el programa BOSCO DE CAZA, dibujo y CANCIONES MEDITERRANÉAS, documental en colores naturales...

CINE GONGORA. - Empresa RAMOS - Jesús María, 8. Tel. 2165.

HOY MARTES 17 DE NOVIEMBRE DE 1936 A las 6:30 y 10:30.—Continúa proyectándose con gran éxito el film dedicado al Generalísimo Franco, Jefe del Estado Mayor del Ejército Español y a toda la Legión Extranjera, en señal de gratitud LA BANDERA, en esta fiol, por Annabella y Jean Gabin...

Falange Española

Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda

Con arreglo a las órdenes emanadas de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda, se está organizando el Museo de la Revolución Nacional.

Esta sección tiene por objeto recopilar por todos los medios cuantos trofeos bélicos hayan sido recogidos a los enemigos de la Patria en combates y ocupaciones de pueblos y ciudades (banderas, estandartes, uniformes, retratos, revistas, periódicos, documentos marxistas o masónicos, ficheros, archivos, vales, órdenes, etc., etc.), con los que se irá formando el citado Museo que se establecerá en Madrid.

Para favorecer esta labor de recolección, se ruega a todos los poseedores de objetos que puedan interesar al Museo de la Revolución, se sirvan entregar en esta Jefatura, en las horas de oficina, de donde se tomará nota de los donantes para, en su día, publicar la oportuna relación de los mismos.

¡Arriba España!

Guardia municipal

Objetos perdidos

En la Jefatura de la Guardia municipal, a disposición de quien acredite ser su dueño, está depositada una sortija encontrada en la papelería del señor Fernández Pezo, calle Joaquín Costa por el chófer Miguel Calero Meñas.

—También están depositados, unos guantes, un cinturón, una lámpara de gasolina y una petaca encontrados en la vía pública.

De campaña

Madrinas de guerra

Por conducto de GUION, solicitan Madrinas de guerra, los cabos Rafael Entrenas Jimenez, Andrés Páez Sarz y Francisco Garrido Nut o, y los soldados Rafael Gutiérrez Danta, José Rodríguez Valverde, Mannel Barón López, Francisco Rodríguez Galisteo y Francisco Salinas Garrido, destacados en San Enrique.

Y los soldados del Batallón de Voluntarios de Córdoba, Fidel Cuesta Díaz y José Pérez Villena, destacados en el Puente del Alcáide.

Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero

Factoría de Miraflores

Se pone en conocimiento de los cultivadores de algodón, que a partir del día 16 del corriente se abonará el importe íntegro del algodón entregado a los precios de contrato.

EL INGENIERO DIRECTOR

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PAJA DE TRIGO fresca, empacada, se venden, Almacén de cereales Llano del Pretorio, 3.

Preparación estudios bachiller y matemáticas, idiomas, contabilidad, ca-

rrera Comercio, Magisterio, carreras especiales. Internado limitado para próximo curso. Academia Torres, García Lovera, 7. Clases especiales para señoritas. Hora matrícula 10 a 1 tarde

Lo que dice un periódico polaco

El terror rojo en Madrid

La terrible soledad de la calle. El deporte de destruir. Los fusilamientos. El comercio en ruina

Publicamos a continuación una interesante crónica de don Segismundo de Lubiez, corresponsal del diario polaco «Ilustrowani Kuryer Codzienny»...

«Las calles vacías»

España, bajo la ocupación roja. En la casa de los suplicios. Por última vez paso por las calles vacías de Madrid. El paseo de la Castellana...

Yo tuve ocasión de asistir a otro registro hecho en casa de un extranjero. Durante este registro, las señoras de la casa, emocionadas por la presencia de los milicianos...

En la mente de los rojos de Madrid no hay más que una obsesión: la de destruir. La familia de los condes de Silvela ha sido asesinada casi a mi vista...

Fusilamientos

Y ahora viene lo más terrible, que es el número de víctimas en Madrid donde estalló el movimiento: esta cifra asciende a 22.960, según noticias que merecen entero crédito...

Me despidió de Madrid, que en estos últimos días recuerda los barrios de gangsters de Chicago, donde se puede eliminar con toda impunidad a una persona...

es una nueva forma de dirimir las contiendas diplomáticamente.

La ruina

Y ¿qué decir del nuevo comercio al estilo ruso? Después de pasarse todo el día en la cola, logran los madrileños, al fin de la jornada, cien gramos de leche o azúcar...

Seguramente que al enterarse el general Varela de la noticia terrible habrá ordenado la retirada de sus fuerzas.

TIEMBLAN LAS ESFERAS!

Para defender Madrid llegó ayer de Barcelona el «Batallón Matheoti»

NOICIAS DE UNIÓN RADIO.—Si no fuera por la enorme tragedia que tras las noticias de Unión Radio se ocultan, sería cosa de tomar a «chacota» cuanto dice la emisora madrileña.

Anoche dijo que había llegado para defender Madrid, procedente de Cataluña, el «Batallón Matheoti» y el jefe del mismo, un tal Santacreus, dirigió la palabra a los milicianos rojos con voz meliflua y algodonada.

Más que un capitán de milicias nos pareció el angelito un hermano siamés de Venturita el de la blonda melena.

Hizo un canto entristecido y llorón a los hijos de la Pasiónaria sin padre y anunció que ya estaba en Madrid el «Batallón Matheoti» para impedir el paso de los fascistas. ¡Qué miedo!

Al terminar el «bravísimo» Santacreus su perorata, tuvimos la delicia de escuchar el himno del Batallón Santacreus por un coro de milicianos y milicianas en el que sobresalía la voz de un tenorino que indudablemente lo habrían cazado en el barrio chino barcelonés.

Con que ya lo saben nuestros soldados. «No pasarán». En Madrid está el «Batallón Matheoti» para impedirlo. Y pondrá tanto empeño en ello que el general Varela merendará mañana en Negresco.

Diputación Provincial de Córdoba

Importantes donativos de jabón para los Establecimientos de Beneficencia

El señor Presidente de la Diputación ha recibido un ofrecimiento de la señora viuda de Pedro Marín Bonilla, de Fernán Núñez, consistente en dos cajas de jabón verde primera para los Establecimientos benéficos...

Un submarino rojo hundido por nuestra Aviación

Se tienen noticias fidedignas de que el submarino rojo «D 5» ha desaparecido.

Este submarino fué atacado por hidroavión perteneciente a la Marina nacional el día 12 de Octubre pasado en aguas de Estepona, provincia de Málaga.

Al divisar el hidro, el submarino se sumergió rápidamente, en el mismo lugar donde hizo inmersión le fueron lanzadas segundas después una carga de profundidad y varias bombas de 50 kilogramos...

El Estado Mayor de la Armada no quiso dar publicidad a esta nota hasta tener la certeza de la desaparición de dicho buque, el que hoy se considera perdido con toda su dotación.

Este submarino rojo es el segundo de los destruidos por la Marina nacional, pues se recuerda que el submarino «B 6» fué hundido en el mes de Septiembre a la altura del Cabo Peñón, haciéndose prisionera a su dotación.

Lo que dicen los periódicos marxistas madrileños

La vertiginosidad con que los milicianos rojos abandonan sus posiciones, bien abastecidas de periódicos, nos proporciona una magnífica fuente de información al día. Veamos lo que dicen algunos de ellos:

«El Liberal»

Comenta con forzado entusiasmo el envío de armas que Rusia les ha hecho, afirmando que sus aviones son superiores a los de los facciosos y pide una cosa que jamás han tenido ni tendrán: moral combativa.

«Ahora»

Confirma su antimilitarismo, a pesar de lo cual dice que es preciso disciplina y espíritu militar. Asegura que los facciosos llevan delante a los soldados y detrás van los señoritos con bombas de mano para arrojarlas sobre los que intenten retroceder.

«A B C»

Recoge una fotografía del batallón de voluntarios de París (franceses) por las calles madrileñas.

En su artículo de fondo dice textualmente: «Durante las últimas horas el cerco fascista se ha estrechado más sobre Madrid. El ejército de los facciosos, presionando andazmente nuestras líneas combativas, ha conseguido quebrar sectores de resistencia que eran absolutamente necesarios para la defensa de Madrid. Es inútil, en estos graves momentos, pretender narcotizar la realidad con sofismas encendidos de vana retórica...»

«Mundo Obrero»

Recoge una divertidísima información de uno que asegura haberse fugado de nuestras filas, en la que dice que a los fascistas tuvieron que llevarse los de los frentes porque nada más sentir un tiro salían huyendo y abandonaban fusil y municiones.

«Juventud»

Insiste en comparar la situación actual de Madrid con la de Petrogrado en el año 1918 y hace verles la remota posibilidad de vencer, a pesar de la inferioridad de medios y moral que ellos mismos reconocen.

En otro artículo dice textualmente lo siguiente: «Queremos salir al paso de un concepto personal que tienen algunos milicianos sobre lo que es la guerra. Nos referimos a los que creen que un ejército no debe avanzar más que en el caso de no encontrar resistencia enemiga...»

«Claridad»

En su artículo de fondo dice también al pie de la letra:

«Nuestras milicias están formadas por voluntarios generosos, pero carentes de disciplina y de cohesión militar. Cada frente de lucha actúa con entera independencia de los demás. Y

dentro de cada frente, cada organización sindical y política se cree autónoma y contro a sus propias unidades. Esta situación, frente a un enemigo decidido, bien armado y dotado de una disciplina militar férrea, tenía que conducirnos a graves derrotas...

En el Duque de Rivas

Los jueves benéficos

Como ya hemos anunciado oportunamente, el próximo jueves 19, tendrá lugar en el Teatro Duque de Rivas el primer jueves benéfico de la serie organizada por el Jefe Superior de Orden Público don Bruno Blázquez Gálvez...

Gran animación reina entre los aficionados al séptimo arte y público en general por asistir a estas funciones, siendo ya numerosos los abonos adquiridos.

En esta primera función se proyectará la grandiosa película «La ciudad que canta», cuya principal interpretación corre a cargo del famoso tenor Jean Kiepura. En jueves sucesivos se exhibirán películas seleccionadas que han de agradar sumamente a todos por su moralidad e interés.

El pueblo de Córdoba, siempre atento a corresponder a todo aquello que signifique patriotismo, dará una vez más muestras de su amor y agradecimiento a esos soldaditos que luchan por la salvación de España...

El álbum de firmas

El homenaje al coronel Cascajo

La Comisión organizadora del homenaje al Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta plaza don Ciriaco Cascajo Ruiz ha terminado la recogida de los pliegos con firmas de todos los buenos cordobeses patriotas...

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

El representante de La Preservatrice (Compañía de Seguros)

se complace en comunicar a sus asegurados que la entidad, haciendo honor a su prestigio, ha venido cumpliendo rigurosamente sus compromisos y sigue contratando operaciones de todos sus ramos.

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE CORDOBA: ANGEL ORTEGA RAMIREZ MARIA CRISTINA, NUMERO 4 :-: TELEFONO 1605

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - C Ó R D O B A . - Teléfono 2934 Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

¡Noticia importante!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Dirección y Despacho Central: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1556

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

Información del Gabinete Oficial de Prensa

RUSIA NO DESCANSA

Hitler ha denunciado ciertas cláusulas del Tratado de Versalles

Interesantes detalles de la ocupación de Madrid por nuestras fuerzas. Los rojos cometen la salvajada de poner delante de sus líneas camionetas llenas de mujeres y niños

SALAMANCA.—El general Varela, con su Cuartel general, marchó a recorrer las líneas avanzadas más allá de la Casa de Campo. Salíó en las primeras horas del día, y fijó su puesto de mando y observación en sitio estratégico para seguir el curso de las operaciones realizadas durante la jornada. Intervinieron en dichas operaciones las columnas Castejón, Asencio Cabanillas y Delgado Serrano, que se situaron en terrenos de la Ciudad Universitaria, ensanchando la zona de ocupación después de rechazar repetidos contraataques del enemigo. Batido y quebrantado éste en su intento de ofensiva, nuestras fuerzas protegidas por tanques y más de 30 aviones de «caza» y bombardeo, avanzaron resueltamente, apoderándose de los edificios que constituyen la Fundación Amo, dentro del recinto de la Ciudad Universitaria, de la Casa Velázquez y otras edificaciones en la misma zona. Los rojos utilizan los edificios de la zona interior de Madrid para, desde ellos, prolongar la resistencia. Se sabe que hay emplazadas ametralladoras y baterías de artillería en la terraza del Palacio Real, Teatro Real y otros edificios. Nuestra Artillería actuó intensamente, con ciertos disparos, contra los atrincheramientos enemigos en el sector céntrico de Madrid, y los aviones de bombardeo atacaron los acuartelamientos de las fuerzas rojas al final del Paseo de Rosales y en el Cuartel de la Montaña, que han sufrido

mucho los efectos del ataque aéreo. El fuego de la Artillería nacional tiene ya dominada la barriada de Cuatro Caminos, y ha dificultado el paso de fuerzas rojas que, como reserva, querían auxiliar por aquel sector a los madrileños. Las bajas de las fuerzas del Ejército, en relación con la importancia excepcional de los objetivos alcanzados, han sido escasas. Los rojos, buscando protección a los ataques de la Artillería y Aviación al servicio del Ejército, han lanzado columnas de humo que forman una verdadera cortina protectora. Durante el día intentaron los marxistas atacar con nutridos efectivos las posiciones nacionales del franco derecho. El enemigo, muy quebrantado por el esfuerzo que se desarrolló en días anteriores y por su crecido número de bajas sufridas, desenvolvió sus ataques con menor intensidad. Principalmente, dirigieron los rojos la ofensiva contra las posiciones que ocupan nuestras fuerzas en el frente de Villaverde, siendo rechazados con gran energía y teniendo que retirarse después de sufrir un durísimo castigo. El enemigo durante la jornada perdió otros dos tanques rusos. Los rojos han cometido la criminal fechoría de llenar con mujeres y niños no combatientes infinidad de camionetas y otros vehículos para colocarlos delante de sus fuerzas combatientes, y así tratar de impedir que hagamos fuego contra esa masa humana no combatiente.

Obliga a Blum a secundar sus planes

PARIS.—En consecuencia de las conversaciones habidas hoy entre el presidente del Consejo y los representantes del comité de las izquierdas de la Cámara, así como la sesión de la comisión del ejército de la Cámara, se pregunta en los medios políticos gubernamentales si se producirá una ruptura entre los radicales socialistas y los comunistas. El periódico «Paris Midi» habla de una «guerrilla política» que los comunistas efectúan contra el gabinete Blum, por orden de Moscú. La nueva ofensiva de los comunistas es en el sentido de socorrer al gobierno de Valencia en el terreno internacional y en el terreno de la política interna y atacar al gobierno francés en consecuencia de su política externa. Se pretende abrir un foso entre Blum y el ministro de Negocios extranjeros. El «Intransigeant» hace constar que el partido comunista continúa su ofensiva empujada en el congreso socialista de Biarritz a fin de forzar al gobierno a hacer la política de la extrema izquierda.

El Canciller ha dado el golpe de gracia a dicho Tratado, que se considera bien muerto

STOKOLMO.—La denuncia por Alemania de las partes del Tratado de Versalles sobre la internacionalización de sus ríos, ha causado gran sensación. El «Stockholms Tidning» dice que la iniciativa de Alemania no causará ninguna seria perturbación internacional. PARIS.—La denuncia de las cláusulas del Tratado de Versalles que hablan internacionalizado los ríos alemanes es vivamente comentada por la Prensa, como siempre que Alemania se ve forzada a tomar la iniciativa para restablecer su plena soberanía. Se declara bastante más tarde que el Gobierno del Reich habría podido obtener la realización de éstos por la vía de negociaciones internacionales. «L'Ouvre» dice que Hitler dió ahora el golpe de gracia al Tratado de Versalles. La colaboradora de dicho pe

riódico para los asuntos exteriores cree poder informar que entre Alemania y Checoslovaquia las cosas tomarán otro aspecto, pues ahora el hecho de que Francia sea aliada militar de Checoslovaquia ejercerá otra influencia. El «L'Echo» de París da su opinión de que una repuesta directa y energética es imposible puesto que ya se ha cerrado los ojos ante violaciones todavía más graves que el Tratado de Versalles. En cuanto al canal de Kiel, Berlín había querido reservarse para sí el derecho de vedar el paso de dicho canal a la escuadra de la Rusia soviética. El «Journal» es de la opinión de que Alemania quiere ante todo reservar para sí el control en el canal de Kiel, y el «Populaire» ve en la iniciativa alemana un nuevo acto de intransigencia.

Los anarquistas atentaron en Barcelona contra la vida de Largo Canallero

Uno de los autores de la agresión fué detenido y tuvo que ser puesto en libertad a los pocos momentos

MADRID.—Un prisionero marxista ha manifestado que durante el último viaje que realizó Largo Canallero a Barcelona, los anarquistas realizaron un atentado contra el jefe socialista. Un grupo de individuos disparó contra el coche que ocupaba Largo, acribillándolo. Los agentes de Policía de escolta del jefe del gobierno rojo, contestaron a la agresión. Fué detenido uno de los autores del atentado, pero la organización

anarquista impuso la libertad del detenido, a lo que hubo que acceder inmediatamente en virtud de la actitud adoptada por los anarquistas. Estos manifestaron que el que atentara contra la vida de Largo Caballero era merecedor de una recompensa, ya que se trataba de eliminar a uno de los hombres más cobardes y traidores de España, el cual había abandonado a los obreros después de imponerles el sacrificio de centenares de vidas.

Parte oficial del Cuartel General del Generalísimo

Continúa la progresión de nuestras fuerzas en Madrid. Dos aviones rojos derribados

SALAMANCA.—El «Boletín Informativo» con las noticias recibidas en el cuartel general del generalísimo hasta las veinte horas del día 16 de Noviembre dice: EJERCITO DEL NORTE: En los diversos frentes se registraron pequeños tiroteos y avances de escasa trascendencia. En los frentes sur y oeste de Madrid continúa la progresión iniciada en el día de ayer, ensanchándose la brecha abierta en el frente enemigo y mejorando y consolidando nuestras posiciones. En el aire fueron derribados dos aparatos rusos por nuestra Aviación, llevándose a cabo felizmente las ope-

raciones que se le encomendaron a nuestros pilotos. DIVISION DE SORIA: En el sector de Sigüenza nuestras fuerzas, han ocupado Hoya de Igueja y otras posiciones. SEPTIMA DIVISION: En el sector sur de esta División han continuado las fuerzas del Ejército su actuación presionando sobre los barrios extremos de Madrid. En las restantes Divisiones, aunque se registró alguna actividad, no hubo novedades dignas de ser mencionadas. La situación de conjunto se mantiene favorable a nuestras armas.

Los rojos no pueden abandonar las barricadas

Las personas refugiadas en los túneles del Metro no se atreven a abandonarlos ante el temor de ser asesinadas

MADRID.—Los rojos que se encuentran en las barricadas están condenados a morir irremisiblemente. Los que han intentado huir han sido muertos por los pistoleros que están situados en la retaguardia, quienes tienen la consigna de dar muerte a los que huyan de los sitios de defensa. Un grupo de marxistas ha hecho armas contra varios pistoleros de retaguardia a quienes han dado muerte. Los túneles del Metro están llenos de mujeres y niños quienes se nie-

Mancejos comunistas

Reclutamiento contra España

PARIS.—«La Echo de París» informa de Niza que un periódico comunista procura por medio de anuncios la presentación de conductores automovilistas. Un ex sargento que se presentó fué informado de que se trataba de un puesto de chófer para las milicias rojas de España. Los aspirantes deberán también saber conducir tanques. Recibirían un sueldo diario de 25 pesetas y los gastos de estancia y manutención.

Suscríbese a GUION

gan a salir de dicho lugar ante el temor de las terribles represalias que ejercen los marxistas.

EN LA ESTACION

Mordido por un perro

En la Estación Central de Ferrocarriles, el requeté de 26 años de edad Manuel Macías Burgos, fué mordido por un perro. Macías fué asistido en la Casa de Socorro, donde se le apreció erosión en el dedo medio de la mano izquierda. Pronóstico leve. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Santoral y cultos

Santo del día: Santos Acisclo y Victoria, hermanos, patronos de Córdoba; San Dionisio y San Gregorio.—Mañana: La Dedicación de la basílica de San Pedro, San Román, San Pablo y San Máximo. En la iglesia de San Pedro Alcántara En esta iglesia se celebrará en los días 18 al 26 del mes actual la solemne novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas de la Divina Pastora dedican anualmente a su seráfico Padre San Francisco de Asís, y que este año, debido a las circunstancias que atravesamos, no se pudo celebrar en su día. A las seis de la tarde del día 18 comenzará el solemne novenario con la exposición de S. D. M., rezo de la estación y santo rosario, ejercicio de la novena y cánticos al Santo Patriarca. Sermón (os cinco primeros días) a cargo del elocuente orador sagrado P. Luis Martínez, superior de los Padres Jesuitas de esta residencia, terminando con la reserva solemne y adoración de las Reliquias del Serafín llagado. El día 26, último de la novena, se celebrará una misa solemne a las 8 de la mañana. En todos los cultos se rezará por el triunfo de nuestro glorioso Ejército. El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, Dr. don Adolfo Pérez Muñoz, terciario franciscano, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos en la forma acostumbrada.

El premio Nobel

La labor del doctor Esser

VIENA.—El nuevo laureado del premio Nobel de Física doctor Esser es profesor de la Universidad de Innsbruck. Su gran obra sobre los rayos cósmicos apareció hace 13 años, habiendo sido ya numerosas veces distinguido por sus trabajos científicos, entre ellos el premio Lieben de la Academia de Viena y el premio de la Universidad de Jena.

Junta de Recogida y Entrega de Ganados

AVISO

La Junta de Recogida y Entrega de Ganados pone en conocimiento de los señores Ganaderos que tengan ganados perdidos, que los dados a fruto por pensión en Montilla serán expuestos en dicha localidad el día 25 de los corrientes, horas de nueve de la mañana a tres de la tarde, para entregarlos a los que acrediten ser sus dueños. Córdoba 16 de Noviembre de 1936. —El Coronel Presidente, Evaristo Peñalver.

Ayuntamiento de Córdoba

Sección de Fomento

EDICTO

Solicitándose por don Manuel Domínguez Martínez la instalación de un motor eléctrico de tres cuartos de caballo de fuerza en la casa número 1 de la calle Velázquez Bosco, con destino a la fabricación de ampollas para inyectables, se expone al público para que durante el plazo de diez días contados desde el siguiente al en que aparece inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los vecinos colindantes y demás personas interesadas formular por escrito y ante mi autoridad, dentro del indicado término, las reclamaciones que a su juicio convengan. Córdoba, 14 de Noviembre de 1936. —El Alcalde, Manuel Sarazá Murcia.

ROMA.—La denuncia por Alemania de los Reglamentos impuestos por el Tratado de Versalles para las vías fluviales de dicho país es vivamente comentada por los periódicos. «El Messagger» dice que Alemania partió ahora las últimas trabas de Versalles. El corresponsal en París del periódico «Voce d'Italia» hace ver que la protesta francesa será puramente platónica, y que si no, deben recelarse complicaciones. En los medios políticos y diplomáticos se da a entender que el Gobierno de Italia no intervendrá en ninguna protesta colectiva.

LONDRES.—La Prensa publica en grandes caracteres el texto de la declaración alemana sobre el restablecimiento de la soberanía del Reich en el sistema fluvial, pero de una manera general se abstiene de hacer comentarios y guarda una actitud de calma ante el acontecimiento. El corresponsal diplomático de la Agencia Reuters no da gran importancia internacional a la iniciativa alemana, pero crítica el procedimiento seguido por el Reich y declara que, por ejemplo, Turquía obtuvo las concesiones deseadas en Montreux sin grandes dificultades.

Los destrozos causados por los rojos en El Escorial

Han destrozado la Biblioteca de incalculable valor

TALAVERA.—Fugitivos de El Escorial han referido los horrores que han perpetrado los marxistas en aquel sector, causando daños de bastante consideración en el Monasterio, donde han reducido a cenizas documentos de valor incalculable y han destrozado la Biblioteca, donde se conservaban manuscritos que eran un verdadero tesoro nacional.

El Banco de España, vacío

El último oro ha salido para Valencia

VALENCIA.—Se ha confirmado la noticia de que el último oro que había en el Banco de España en Madrid ha llegado a Valencia. La conducción del oro se ha efectuado en camiones custodiados por tanques y milicianos.

Banderas y gallardetes de Requetés ALEMANIA, ITALIA, PORTUGAL Entrega inmediata M. CASA Pl. Argüelles, 6, SEVILLA. Tel. 27601